

El Pueblo Manchego

Redacción y Administración MERCADO NUEVO, 8 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

DIARIO DE INFORMACIÓN

La opinión francesa y la desmembración de Austria-Hungría

Un artículo de Jacques Bainville

A favor de los principios de Wilson quien sale ganando es Alemania.

En L'Action Française, escribe Jacques Bainville el siguiente artículo, que puede servir de orientación a aquellos lectores nuestros que siguen con atención los acontecimientos actuales. Dice así:

¿En dónde está el lazo?

Desde que se trata de la desmembración de Austria hemos estado diciendo a los partidarios de las nacionalidades: ¿Y la nacionalidad alemana? ¿Qué hacéis de la nacionalidad alemana? Los alemanes de Austria, por sistema, estaban olvidados; y ellos se han encargado de llamar la atención.

No sólo se olvidaban de su nombre, sino que se dejaba de ver que su espíritu nacional al menos tan feraciente con el de los checos ó de los yugo-eslavos. Además, ellos se arman a la patria alemana, de la cual salieron hace medio siglo. Para los eslavos, reducidos a sus propias fuerzas, no hay ya Rusia, no hay «lo blanco»; y los alemanes de Austria tienen a sus espaldas a la grande Alemania que les llama y les sus tiene.

Todo ha pasado como era fácil de prever: al caer Austria en pedazos, los primeros en organizarse han sido los alemanes. Ellos serán lo que tendrán formado su Estado independiente, porque son los mejores per trechados, los más ricos, los más desarrollados bajo el aspecto político y social. Y, además, ese Estado ha hallado en Alemania un protector natural. En cuanto pase un poco de tiempo, si la Entente deja marchar las cosas, la Austria alemana se reunirá al Imperio alemán, como Baviera y Württemberg estaban ya reunidos con él; y en lugar de ir a la dislocación de Alemania se habrán ido a su concentración. Admirable «fin de guerra» para las potencias aliadas, a la hora de la victoria!

La idea de democracia, siempre unitaria, en los países germánicos, y en continua lucha con el particularismo «dinástico», viene a reforzar ese movimiento. Los liberales alemanes han comprendido muy bien el partido que podían sacar de los principios del presidente Wilson, aplicados a su propia causa. En 1848, había sido fusilado, en Viena, el republicano Robert Plumb, porque quería hacer la unidad de todos los alemanes por medio de una revolución democrática; y sus sucesores, para llegar al mismo resultado, se contentan con colocarse en el terreno del derecho de los pueblos a disponer de su suerte. Los aliados quieren ser víctimas de los dogmas, nunca habrán tenido semejante ocasión de inscribir en la historia el embuste más siniestro de todos los tiempos, y se volverá a ver en la historia florecer el proverbio: «L'Allemagne la paix». La paz de los pueblos...

Escuchemos el lenguaje del principal de los periódicos liberales de Alemania. La Gaceta de Francfort reclama para los alemanes también el principio de la «libre disposición para sí mismos». Si los alemanes de Austria quieren entrar en la comunidad alemana, ellos que, por otra parte, ya no tienen patria, deben del Imperio que es el de abrir sus puertas a los hermanos separados. Y no serán los principios los que lo decidirán: serán los pueblos mismos, los que, en la nueva Alemania, libre y popular, harán su unidad.

Esa Alemania, para su entrada en el mundo, tiene el deber de tender la mano a los alemanes de austria, cuyas antepasados salieron en otro tiempo de la gran comunidad. «En donde quiera que resuene la lengua

alemana», dicen los liberales de Francfort, volviendo al tema de 1813; debe haber una Alemania del pueblo alemán.

Así es que, a favor de los principios wilsonianos, se reforma en Alemania, como en todas las etapas de su unidad nacional, la alianza del liberalismo y del pangermanismo, tomada en su sentido etimológico y real: el principio de las nacionalidades, debía aprovechar, por lógica, a la más compacta y a la más exuberante y a la más exigente de las nacionalidades de la Europa central, la que pretende no haber acabado de unirse todavía.

Si es a los pueblos de Austria-Hungría a los que se quiere dirigir, como lo sugiere inocentemente Le Temps, es probable que por una cuarta parte de la población austríaca, no se dirigirá ya mañana más que a una provincia alemana: los alemanes de Bohemia han redactado ya un escrito de fidelidad al príncipe Maximiliano de Baden. Con todo, la mismísima Gaceta de Francfort es la que nos enseña el camino que no conviene seguir. ¿Qué se respondería a los pueblos de Austria que, dijese: «No tenemos otro deseo ni más voluntad que de permanecer con nuestros hermanos alemanes?»

Parece que en la petición de armisticio austríaco están dispuestos a tener un lazo y nos preguntamos cómo pueden ser tan tímidos los vencedores. ¿No estarán aún habituados a la victoria? Es extraño que, cuando los soldados lo han hecho todo, estén los diplomáticos tan apurados. Si es que hay lazo, el que nos tienden no será tal vez el que se cree ver, sino el verdadero, el del «derecho» de los pueblos en el que se va iría a dar con la cabeza inclinada.

JACQUES BAINVILLE.

La carretera de Ciudad Real a Navalpino

Constantemente estamos recibiendo cartas y quejas de los vecinos y hasta de algunas entidades de los pueblos que une la carretera vulgarmente conocida por el nombre de Piedrabuena, con nuestra capital, hasta el extremo de habernos hecho reparar en el lamentable estado en que actualmente se encuentra la mencionada vía pública.

Llevar razón en sus justísimas lamentaciones y protestas todos los quejosos de esos pueblos, principalmente los del partido de Piedrabuena, en su mayoría pueblos agrícolas, pues el abandono en que se les tiene no sólo perjudica sus intereses de un modo directo, por razones de aislamiento; sino que constituye por el estado actual de la carretera un serio peligro para las vidas de los carreteros, así como de los semovientes. Constantemente se suceden los vuelcos y los accidentes, hasta el extremo de que hace pocos meses costó la vida a un infeliz arriero que guiaba un carro.

En nuestro afán de atender estas quejas hemos llevado la protesta a la J.ª-fatura de Obras Públicas, cuyo personal tiene pre celoso en el cumplimiento de sus deberes, nos ha manifestado que de ellos no solamente no es la culpa, sino que ni en sus manos está el remedio.

El responsable de tal estado de cosas es el contratista de las obras de reparación Sr. Lorente, quien a pesar de los continuos ruegos de los ingenieros de la Jefatura para una rápida realización de los trabajos, ha contestado siempre con evasivas.

Hasta el año próximo no termina el plazo de concesión que el Estado tiene

dado al contratista para la reparación de la carretera y en ese tiempo es libre de hacer ó no hacer lo que más convenga a su voluntad, planes ó intereses.

Pero ¿no tiene la Jefatura, aunque sean por otras razones ó compromisos, algún medio de obligar a ese contratista a que cumpla con sus obligaciones?

Siquiera por los intereses de esos pueblos perjudicados y por la vida de los pobres arrieros.

Es de justicia, señores Ingenieros! Señor Narzajal! Ya sabemos que de ustedes no es la culpa.

EN ACCION DE GRACIAS

El pueblo y la Patrona la Virgen del Prado

Entre los contertulios del Círculo Artístico y musical del Casino de Ciudad Real a los que se han adherido después numerosos vecinos de este católico vecindario ha surgido la idea de hacer procesionalmente a nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Prado, en acción de gracias por haber comenzado a decrecer la epidemia, el mismo día que se celebraron las rogativas.

Haciéndose eco de tal deseo popular,

AURELIO BERRAZO.

Cuentos de "El Pueblo Manchego,"

PARENTESIS SENTIMENTAL

En el gabinete coquetón de Elena el piano suena tímido y conmovedor como un viejo amigo que vertiera en nuestros oídos las aventuras de su corazón.

Las manos chiquitas y diáfanas de Elena son sobre las teclas dos flores japonesas frías y bellas.

Un ensueño del divino Griego palpita en el aire.

Las notas sutilizadas y sentimentales envuelven nuestro espíritu en un santuario de melancolía.

Nos hemos quedado solos en el saloncito la pianista y yo.

La mamá de Elena comenzaba a bostezar, y ha salido tícidamente, previo un ademán de cortés excusa.

De pronto Elena levanta sus manos del teclado y hace girar el taburete donde está sentada, quedando frente a mí.

—Estaba deseando que nos dejara mamá. Tengo que contarte cosas.

—Vámonos a ver. Sin duda has reflexionado con tu novio y pretendes encargarme de una misión diplomática...

Su rostro adquiere una gravedad solemne é inusitada.

—Eres mal pensado—dice—No pienso en novios ya. Quiera hablarte de cosas más serias.

Mi estupefacción ha sido grande porque Elena no ha pensado nunca en cosas serias.

Ligera, bonita, y algo candorosa, a pesar de todo, mi gentil interlocutora era antes como una risueña tromba de cascabel de oro.

Para ella el amor era un divertimento de porte. Las cartas de sus adoradores no tenían para la encantadora criatura tanta importancia como la raqueta del «tenis». El incienso de los hombres quedaba pospuesto a los perfumes «alienados» en artísticos pomos sobre las repisas del tocador. Mas siempre el amor y la galantería eran el ambiente natural de la chiquilla, la atóvica en que triunfaba la vanidad de su espléndida belleza y la seducción de su espíritu alegre, burlón y alocada. Y ahora la pena se había puesto seria y hablaba del amor con menosprecio, qué ríspida dolorosa se habría llevado del estrépito de los áureos cascabels!

Mi asombro sube de grado al oír de labios de Elena estas palabras categóricas: «He pensado en dedicarme a la literatura» «¿Tú chiquilla?» «¿Te causa extrañeza?» Por lo visto tú crees como los demás, que soy una chiquilla sin seso...

He protestado con gran vehemencia, pero ella, sin hacer caso de mis frases de admiración, ha explorado las entrañas de un berquillo y ha dejado en mis manos una artística carpeta de colorosa piel. «Son mis «Memorias». Lee!» «¿Tus memorias?» «Pero chiquilla ¿tú tienes diciéste años?» Un gentilísimo mobili de bajo ha traído los miscéneos de su frente

un convecido «gesto» «¿estas manifestaciones periodísticas, sintiendo el noble y serviente impulso, nos envía las siguientes cuartillas para su inserción.

Dice así: «Según los datos que estos últimos días se publican parece ser que la epidemia reinante ha decrecido.»

«En este pueblo en que el cariño y veneración a Nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Prado es muy grande y que desde que se bajó de su Camarín al centro de la Prioral, no dejamos todos sus amantes hijos de visitarla para implorar cese la epidemia, creo interpretando un sentir general, el hacer un llamamiento a las Autoridades civiles y eclesiásticas para rogarias que como «gradecidos» a la protección de Nuestra Patrona, podía y debía sacarse procesionalmente por el paseo de su nombre el domingo próximo.»

«¿Qué emocionante sería tal procesión! El pueblo en masa acudiría ferviente a acompañarla y rogaría desapareciera el azote actual. Recordar los antiguos que ya en otra época de calamidades, se sacó la imagen procesionalmente, y que al siguiente día empezó a cesar la plaga de langosta que asolaba nuestros campos. ¿Podría ocurrir ahora lo mismo?»

«La Patrona es del pueblo y el pueblo quisiera verla procesionalmente.»

El secretario de lectura al acta de las sesiones ordinarias y extraordinarias anteriores, siendo aprobadas.

El Sr. Ruiz de León posesiona al señor Cruz de su cargo, tomando asiento éste en la Presidencia. (Los «reporters» gráficos de Vida Manchega, irrumpen en la Sala Capitular para impresionar el momento.

(Sale del salón el Sr. Calahorra.) El nuevo Alcalde Sr. Cruz, dirige la palabra a los concejales, expresándose en estos términos:

Señores concejales: Viendo en mí más aptitudes que creo no tener, me habéis llamado para que ocupe un cargo tan honroso, del que hago alarde.

Por las actuales circunstancias que atraviesa el Ayuntamiento, a la alcaldía deba dedicarme mucho tiempo.

Todos sabéis que mi único patrimonio es el trabajo, y por esta razón debí haber dudado antes de aceptar el cargo, y sin embargo no vacilé ni un momento, porque al venir a trabajar aquí, venía a trabajar por mi pueblo, al que amo entrañablemente, siendo esta la causa por la que no puedo renunciarle.

No vengo a servir a ningún partido político, sino únicamente a mi pueblo, por eso, yo desde este sitio no veré palcos de izquierda ni derecha, sino a una corporación que me ha de ayudar.

De mí nada se puede exigir, ni yo lo haré si así sucesiese.

En mí tendréis un compañero más, muchos son los problemas que en Ciudad Real hay que resolver.

El presupuesto de Ingresos de este año se hizo igual al del año 1917 y hay que tener en cuenta que éstos han mermado y los gastos han sido mayores; por esta razón las áreas municipales han sufrido un déficit algo elevado, déficit que tratáremos de reponer.

El asunto de subvenciones, aunque afecta a España entera, por lo que respecta a nosotros, haremos cuanto sea posible por solucionarlo.

Otro de los problemas de gran trascendencia es la tralida de aguas, cuyos primeros pasos ya están dados, y que al mismo tiempo ha de resolver la crisis de trabajo en unión de la construcción de grupos escolares, de los que dentro de poco tiempo tendremos dos de ellos en nuestra capital.

La unanimidad que ha habido para elegirme alcalde quiero que sea para el bien de Ciudad Real, y poder tener como mayor galardón nuestras consientidas «chiquillas».

El Sr. BALLESTER dice que todos los concejales puedan congratularse de las palabras pronunciadas por el alcalde é interpretando el sentir de todos; se ofrece incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio del interés público.

Pide la palabra el Sr. LUENDO y dice: Señores concejales: No soy hijo de Ciudad Real, pero aquí he formado familia y amo a esta población como si fuese mía. He venido a esta casa por mandato político, pero al sentarme en estos escaños, me despojé por completo de todo partido cumpliendo así la indicación de mi ilustre jefe.

Yo he venido a esta casa a cumplir con mi deber.

Las áreas municipales, han sufrido un déficit, y está, trabándose unidos, debemos procurar resolverlo, si no en su totalidad, por lo menos en parte.

Debemos trabajar para que pronto empielen las obras de construcción de grupos escolares y de la tralida de aguas, porque de esta manera daremos trabajo a los obreros de Ciudad Real, que son sufridos y trabajadores.

En la confección de los presupuestos, hay que tener en cuenta a la clase obrera y fomentar si se puede la subvención que se da a la Sociedad Obrera.

Compre V. diariamente EL PUEBLO MANCHEGO.

La toma de posesión del nuevo Alcalde Don José Cruz Prado

Un programa social, y no político

Todos los concejales ofrecen su apoyo incondicional para el desarrollo del problema.

Ayer a las once de la mañana se reunió en sesión ordinaria la Corporación municipal, con asistencia del alcalde electo Sr. Cruz y los concejales señores Luendo, Casva, Sobrino, Ballester, Cárdenas, Marquín, Barmejo, Montoro, Pizarroso, Alonso, Vivero, López Haro, Mora y Calahorra.

Preside el alcalde accidental Sr. Ruiz de León.

El secretario de lectura al acta de las sesiones ordinarias y extraordinarias anteriores, siendo aprobadas.

El Sr. Ruiz de León posesiona al señor Cruz de su cargo, tomando asiento éste en la Presidencia. (Los «reporters» gráficos de Vida Manchega, irrumpen en la Sala Capitular para impresionar el momento.

(Sale del salón el Sr. Calahorra.) El nuevo Alcalde Sr. Cruz, dirige la palabra a los concejales, expresándose en estos términos:

Señores concejales: Viendo en mí más aptitudes que creo no tener, me habéis llamado para que ocupe un cargo tan honroso, del que hago alarde.

Por las actuales circunstancias que atraviesa el Ayuntamiento, a la alcaldía deba dedicarme mucho tiempo.

Todos sabéis que mi único patrimonio es el trabajo, y por esta razón debí haber dudado antes de aceptar el cargo, y sin embargo no vacilé ni un momento, porque al venir a trabajar aquí, venía a trabajar por mi pueblo, al que amo entrañablemente, siendo esta la causa por la que no puedo renunciarle.

No vengo a servir a ningún partido político, sino únicamente a mi pueblo, por eso, yo desde este sitio no veré palcos de izquierda ni derecha, sino a una corporación que me ha de ayudar.

De mí nada se puede exigir, ni yo lo haré si así sucesiese.

En mí tendréis un compañero más, muchos son los problemas que en Ciudad Real hay que resolver.

El presupuesto de Ingresos de este año se hizo igual al del año 1917 y hay que tener en cuenta que éstos han mermado y los gastos han sido mayores; por esta razón las áreas municipales han sufrido un déficit algo elevado, déficit que tratáremos de reponer.

El asunto de subvenciones, aunque afecta a España entera, por lo que respecta a nosotros, haremos cuanto sea posible por solucionarlo.

Otro de los problemas de gran trascendencia es la tralida de aguas, cuyos primeros pasos ya están dados, y que al mismo tiempo ha de resolver la crisis de trabajo en unión de la construcción de grupos escolares, de los que dentro de poco tiempo tendremos dos de ellos en nuestra capital.

La unanimidad que ha habido para elegirme alcalde quiero que sea para el bien de Ciudad Real, y poder tener como mayor galardón nuestras consientidas «chiquillas».

El Sr. BALLESTER dice que todos los concejales puedan congratularse de las palabras pronunciadas por el alcalde é interpretando el sentir de todos; se ofrece incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio del interés público.

Pide la palabra el Sr. LUENDO y dice: Señores concejales: No soy hijo de Ciudad Real, pero aquí he formado familia y amo a esta población como si fuese mía. He venido a esta casa por mandato político, pero al sentarme en estos escaños, me despojé por completo de todo partido cumpliendo así la indicación de mi ilustre jefe.

Yo he venido a esta casa a cumplir con mi deber.

Las áreas municipales, han sufrido un déficit, y está, trabándose unidos, debemos procurar resolverlo, si no en su totalidad, por lo menos en parte.

Debemos trabajar para que pronto empielen las obras de construcción de grupos escolares y de la tralida de aguas, porque de esta manera daremos trabajo a los obreros de Ciudad Real, que son sufridos y trabajadores.

En la confección de los presupuestos, hay que tener en cuenta a la clase obrera y fomentar si se puede la subvención que se da a la Sociedad Obrera.

El ob-cero de Ciudad Real es acreedor a que lo tengamos presente.

El Sr. RUIZ DE LEÓN: Me congratulo de que ocupe la presidencia el Sr. Cruz. Gozifio en sus palabras pues no serán vanas. Todo cuanto he dicho es una hipoteca que ha de cumplir, ¡el así no lo hace será uno de los que le recuerden las palabras pronunciadas en este día!

El Sr. PIZARROSO: Habla en iguales términos que sus compañeros, y hace alusión a la construcción de una Casa de Correos y Telégrafos.

El Alcalde le contesta, diciendo que si no se construyó fué porque la cantidad asignada de 125 000 pesetas, no era suficiente a juicio de los arquitectos.

Habla el Sr. CUEVA y dice que este Ayuntamiento debe seguir la estela brillante infundada por el Sr. Pérez Molina. También se pone a disposición del nuevo Alcalde.

El Sr. VIXOR dice que al que falta otorga y que no puede hablar de ningún asunto, porque ya han hablado sus compañeros.

Felicita al nuevo Alcalde deseándole muchos aciertos en su nuevo cargo.

Todos los demás concejales se adhieren a lo manifestado por sus compañeros.

El Alcalde Sr. Cruz agradece las palabras pronunciadas por todos los concejales.

Orden del día

Se aprueban varias facturas de obras y servicios municipales.

Queda aprobada la recepción definitiva de las obras de acerado de un trozo de la calle del General Espartaco.

Se lee una solicitud de D. Andrés Olivares pidiendo se le conceda el suministro de agua a la casa número 2 de la calle de Sancho Díez, dándose la conformidad.

Ruegos y preguntas

El Sr. MARQUÍN pregunta se le facilite una certificación de las existencias del carbón que haya y de lo gastado desde 1.º de Enero del año actual.

Ruego también que se le indique qué construcciones se han llevado a cabo durante ese tiempo, y que se honen los derechos correspondientes los que aún no lo hayan hecho.

Por último ruego al Alcalde que siga con la obra empezada en su última etapa, de limpieza de las calles é extramuros de la capital.

El Sr. CRUZ dice que le complacerá en los dos primeros ruegos, y en cuanto al tercero hará lo que pueda.

No habiendo otros asuntos que tratar se levantó la sesión.

Después de la sesión

Momentos después de la sesión llegó el Gobernador civil acompañado del inspector provincial de Sanidad Dr. Fernández, para felicitar al nuevo alcalde.

En el despacho de éste fueron obsequiados por el Sr. Cruz con dulces y licores.

A la salida se impresionó una nueva placa para Vida Manchega.

Todos los concejales acompañaron al Gobernador hasta su domicilio, sabiendo el despacho de éste para hacer una visita al niño Andrés, el superviviente de la tragedia del Torno, haciendo algunos donativos para la suscripción abierta.

OBSERVATORIO

Las observaciones meteorológicas, registradas en el Instituto en el día son las siguientes:

Temperatura máxima, 17.4 sobre cero. Mínima, 4.4 sobre cero. Evaporación, 21. Dirección del viento, O. Rescorrido, 173.0. Fuerza, débil. Cielo, cubierto.

MACHARNUDO FINO

“LA RIVA”

JEREZ DE LA FRONTERA

# ASPECTOS DE LA CIUDAD

## Anotaciones de un reporter

Ya tenemos nuevo alcalde. D. José Cruz Prado tomó ayer mañana, posesión del cargo para que fué elegido. Después de la sesión, en el despacho del alcalde los concejales y empleados del Ayuntamiento fueron obsequiados con dulces y licores, por lo que no faltó a quien que dijera, sería conveniente que á menudo se nombrara nuevo alcalde.

D. Pepe Cruz, es hombre de muchos negocios, y ya ayer se «abrió» un poco con los periodistas que hacen diariamente la información, diciéndoles que tiene mucho trabajo y muchos asuntos que resolver al día.

A primera vista no tiene importancia, pero á mi me parece que el hiso esas manifestaciones para que no les extrañe á los «reporters» que algún día tengan que ir á hacer la información á las oficinas del Banco de España ó cualquier pueblo de la provincia.

Si el Sr. Cruz realiza todas las cosas que en la sesión de ayer prometió, sería cuestión de ir buscando el sitio donde erigirle un monumento.

Otra de las notas salientes de la sesión de ayer, fué la intervención de un concejal en favor de la clase obrera.

Esto nos ha parecido á todos muy respetuoso, y no dudó que el referido concejal dentro de poco será célebre.

Si, señor, célebre, amigo Don... (me callo el nombre por temor á que se enfade).

Niceto

**Hablando con el alcalde**

Esta mañana ha manifestado el señor Cruz á los periodistas que ha enviado un oficio al Gobernador civil, rogándole le facilite quinina y leche condensada para socorrer á las familias más necesitadas, así como alguna cantidad de la que el Gobierno le ha enviado.

También—dijo—he mandado un oficio á todos los médicos de la localidad encareciéndoles me puzen una relación de las

distintas familias pobres más necesitadas, expresando la cantidad de quinina y leche que necesitan al día, según las enfermedades.

Terminó el Sr. Cruz expresándonos el deseo que tiene de que hagamos constar su agradecimiento á cuantas personas han hecho donativos, rogando á los demás que aún no hayan donado cantidad alguna y tergan deseo de hacerlo, las envíen lo antes posible.

**El Ateneo**

Ayer á las seis de la tarde se reunieron en el Ateneo algunos de los señores citados para componer las secciones de Letras y Bellas Artes.

De la Sección de Letras han sido elegidos presidente á D. José Jiménez Marzana y secretario á D. Leufreddo Barragán.

De la Sección de Bellas Artes, presidente á D. Alfonso Pedrero y secretario á D. Wencelao Muñoz.

De la Sección de Ciencias concurrió solamente D. Carlos de la Fuente, quedando citados para hoy á la misma hora.

**La patata**

El Alcalde nos remite la siguiente nota:

Siendo un hecho evidente que en esta población existen muy escasas existencias de patatas, y ante el temor de que puedan faltar en el mercado, el Sr. Alcalde ruega á los tenedores de este tan necesario producto, que no hagan contratos de venta para fuera, y se limiten á expendierlas para el consumo de la población; pues de otra suerte se verá la Alcaldía en la imperiosa necesidad de negar las guías para la facturación de dicho artículo.

Al mismo tiempo ruega el Sr. Alcalde á los productores de patatas, que no dejen de enviar las relaciones juradas (por triplicado) del resultado de la próxima cosecha, según se tiene ordenado en bandos publicados recientemente.

**Horcajo de los Montes.**—Es inmejorable la salud pública.

**Torre de Juan Abad.**—El curso de la epidemia grippal es muy satisfactorio.

**Malagon.**—2 nuevas invasiones de gripe pero con carácter benigno.

**Alamillo.**—La epidemia decrece, no habiéndose registrado nuevos casos.

**Villanueva de la Fuente.**—Se han registrado 2 defunciones á consecuencia de bronconeumonía grippal. El número de ataques asciende á 600.

**Calzada de Calatrava.**—4 nuevas invasiones de gripe y 1 defunción.

**Socuellamos.**—2 invasiones y 1 defunción.

**Fuencaliente.**—Existen 33 ataques de gripe.

**Villarrubia de los Ojos.**—17 invasiones de gripe y 1 defunción.

**Daimiel.**—4 invasiones y 10 altas de gripe.

**Argamasilla de Alba.**—La epidemia de gripe sigue propagándose sin haber ocasionado afortunadamente ninguna defunción.

La viruela decrece aunque paulatina mente. No se han registrado defunciones.

**Regreso del Prelado**

En el correo de anoche regresó de Madrid el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo-Prior de las Ordenes Militares.

Saludamos respetuosamente á nuestro amadísimo Prelado.

**Los corredores de Comercio**

Por Real orden del ministerio de Fomento se han modificado algunos artículos de la Ley de 11 de Julio de 1911, disponiéndose en su lugar que las vacantes de corredores de Comercio que se produzcan en lo sucesivo se proveerán por concurso; que los gobernadores de las provincias en que aquéllas ocurran anunciarán en los Boletines Oficiales de las mismas, concediendo un plazo de veinte días para que los aspirantes puedan presentar sus solicitudes en los gobiernos civiles, acompañadas de los documentos que acrediten que reúnen las condiciones del art. 94 del Código de Comercio, y los méritos que en ellos concurran.

Los respectivos expedientes se remitirán al citado ministerio, y en vista de los mismos, se procederá á los nombramientos de los que reúnan los méritos y condiciones para el desempeño del cargo.

# EL ACTUAL MOMENTO POLÍTICO

## Tal vez hoy quede solucionada la crisis

### Comentarios

#### El estallido

La bomba final de este castillo político de fuego de artificio que ha venido quemándose en el ferial español de estos últimos meses estalló anteayer noche en medio del Congreso. De poner la mecha y prenderla fuego se encargó el marqués de Alhucemas en colaboración con el señor Alba.

El Sr. García Prieto ha sido hasta aquí una verdadera incógnita en todos los aspectos políticos, tanto en el nacional como en el internacional. Siguió calladamente en camino y ello dió lugar á lamentables equivocaciones no solo dentro de España sino fuera de ella, cuando la prensa extranjera trataba las cuestiones políticas de nuestra nación.

Casualmente ha caído ayer en nuestras manos un periódico muy importante de América del último correo llegado de allá. Su fecha es la de los primeros días de Octubre.

En un suéto muy interesante que dicho periódico inserta se dice que el Gobierno del Sr. Maura está á punto de caer y se hace un estudio acerca de la filiación internacional de cada uno de los ministros.

Al Sr. Maura se le achaca estar comprometido con Austria por negocios particulares de sus hijos. Se afirma que el señor Cambó es germanófilo á todo trance porque con los alemanes tiene establecido el negocio de la patata. A Alba y Miranda se les tacha de francamente germanófilos, y del Sr. García Prieto se afirma categóricamente que es germanófilo porque uno de sus íntimos también está comprometido en negocios con Austria.

Cuando se leen estas cosas en el extranjero producen risa; pero se disculpa el error; en cambio esa misma fundamental equivocación se tiene en España respecto á la faceta internacional de los prohombres.

De Alba y su germanofilia solo cabe decir que ahí están sus declaraciones. Respecto á García Prieto ayer, en el discurso bomba se ha mostrado francamente aliadófilo. ¿No está esto claro? Así, pues, ahora es cuando nos estamos enterando del pensamiento íntimo de nuestros gobernantes. ¿Cabe nada más absurdo que estas tachas puestas por los intencionados á unos de aliadófilos y á otros de todo lo contrario?

El marqués de Alhucemas nos ha hecho anteyer tarde el índice detallado, desde la época de D. Eugenio Montero Rios, su suugo, de todo su pensamiento y sus simpatías en materia internacional. El Rey ha comenzado sus consultas, oyendo primezamientos á los ministros regionalistas. El problema catalán se interpone en el camino de la solución más favorable. Por su parte los vascos han presentado una proposición incidental que ya conocerán los lectores por los servicios telegráficos.

Los reformistas, por otra parte, se empujan con meter la cabeza. Cuatro libre institucionistas, sin masa, ni opinión, quieren ser en estos momentos el árbitro de la patria. ¡Pobre Patria! D. Melquíades que no ha podido ni ser Diputado, quiere ser Gobierno. Esta es la España del momento actual.

**El Gabinete de «El Sol»**

«El Sol» publica la siguiente lista de Gobierno en el caso de que se le hubiera concedido el Poder al señor García Prieto:

Presidencia, García Prieto.  
Estado, duque de Almodóvar.  
Gobernación, Silvela ó Francos Rodríguez.  
Hacienda, Alba.  
Gracia y Justicia, Rodríguez de la Borbolla.  
Fomento, Gasset.  
Instrucción Pública, Burrell.  
Abastecimientos, Alcalá Zamora.  
Marina, general Flores.  
Guerra, general Aguilera.

**De anoche**

Madrid 7-8 m.

**En casa del Sr. Maura**

El jefe del Gobierno dimisionario no estuvo hoy en la Presidencia, permaneciendo toda la mañana en su domicilio.

Tampoco fué el Sr. Maura á Palacio.

El subsecretario de la Presidencia, Sr. Llanos y Torriglia, fué á despachar con su ilustre jefe.

Hacia las once de la mañana recibió la visita del Sr. Dato, quien le dió cuenta de que acababa de ser citado por S. M. á consulta.

Cambiaron ambos impresiones, y el Sr. Dato, desde el domicilio del señor Maura, marchó á Palacio.

Antes de esto, el Sr. González Besada había estado á visitar al señor Dato.

**Una «nota», de Gobernación**

El subsecretario de Gobernación nos manifestó esta mañana que había leído en los periódicos que los señores conde de Romanones y Cambó se extrañaban de no haber conocido, antes de ser pronunciado, el discurso del señor marqués de Alhucemas, como también de no leer algunos diarios que acerca de los jefes de fracciones liberales é izquierdistas había hecho requerimientos para solicitar su colaboración.

**El Sr. Ventosa**

El ministro dimisionario Sr. Ventosa recibió hoy á los periodistas, á los que manifestó que quedaba muy agradecido á la ayuda que en su gestión ministerial le han prestado.

Interrogado por un periodista acerca del momento actual, manifestó que no podía formular juicio sobre la crisis y su solución, que deseaba fuera pronta y satisfactoria.

**Lo que queda**

Un personaje político de altura decía hoy en un círculo aristocrático: —Del Gobierno que se va quedan en el aspecto político el gran sacrificio realizado por Maura para salvarnos del desorden, la obra espoliadora de Cambó en favor de los intereses materiales de la nación y la lealtad con que ha procedido Romano.

Este juicio sintético ha sido muy comentado.

Madrid 7-12 m.

**El Ministerio Alhucemas, sin realización.**

Como todo el día circuló el rumor de que Alhucemas formaría Gobierno, á la salida de Palacio fué rodeado por los periodistas.

**Lo que dice la prensa de Madrid**

«El Debate»

No vamos á discutir la conducta de cada uno de ellos; mas la justicia y la evidente realidad obligan á establecer dos exposiciones: la del señor Maura, que por confesión de todos «amigos y enemigos, presidiera con exacta imparcialidad, desinteres y ajeerto á un Gabinete tan difícil de presidir, y la del Sr. Cambó, que ha consolidado su fama de hombre de Gobierno competente, activo y genial, y que supo atender al progreso de toda España, no de una región sola, conciliándose la estima y la adhesión de todas las clases sociales relacionadas con Fomento, menos una, y muy importante: la clase agrícola.

«El Siglo Futuro»

Lamentable y funesto para la nación será que la farsa prevalezca. Nosotros, frente á los sucesos que desarrollada, ya tenemos resuelta y declarada nuestra actitud. Y lo repetimos de nuevo.

Para la defensa de la paz pública, para el mantenimiento del orden, estamos siempre dispuestos á trabajar con toda decisión, y para ello si es preciso, á concertar todas aquellas alianzas ó coaliciones circunstanciales que la prudencia aconseja.

Por consiguiente, en estos momentos en que los radicales y revolucionarios se proponen asaltar el poder y perturbar la vida de España, dispuéstos estamos á luchar para impedirlo hasta donde sea preciso. Nuestro voto, nuestra actuación y nuestro esfuerzo estarán, pues, con todos aquellos, llámense como se llamen, que de momento se opongan ó sean un dique á los propósitos revolucionarios.

**Noticias de hoy**

Madrid 8-11:50 m.

**Sin consultas**

Anoche, después de ausentarse de Palacio, los periodistas quedaron largo rato aguardando la llegada de algún personaje político.

A las doce y veinte salieron de Palacio los marqueses de Viana y Torrecilla quienes de parte del Rey, manifestaron á los periodistas que podían retirarse, pues no se celebraban más conferencias.

**¿Besada, presidente?**

Esta mañana á primera hora circuló el rumor de que anoche fué llamado á Palacio el Sr. Besada, pero por encontrarse acostado, aplazóse la consulta hasta hoy por la mañana.

Este consejo se lo dió Romanones al Regio Alcazar. Al saludar á los periodistas les dijo:

—Ahora no les puedo decir nada. A la salida ya veremos. No es cierto que anoche fuese llamado á consulta.

Todas las versiones coinciden en que Besada formará un Gobierno parlamentario.

**Comentarios**

En los círculos políticos se hicieron anoche variados comentarios. Estuvieron animadísimo, hasta bien entrada la madrugada.

**Los tradicionalistas**

Anoche se reunieron los tradicionalistas para examinar el actual momento.

Los acuerdos fueron reservados.

**Los socialistas**

También los socialistas se reunieron anoche en la Casa del Pueblo. Acordaron combatir rudamente á todos los Gobiernos que se constituyan.

**Ultimas noticias**

**De la crisis**

Madrid 8-4:50 t.

**Besada**

Al salir de Palacio el ministro dimisionario de Hacienda dijo que, siendo difícil la aprobación de los Presupuestos, había aconsejado al Rey la formación de un Gobierno que llevase un presupuesto foruario.

**¿Toca, presidente?**

Al salir Sánchez Toca del Alcazar dijo á los periodistas que le interrogaron con avider:

—Voy á hacer una gestión.  
—Formará usted Gobierno?  
—No. Voy á hacer una gestión cerca de todos los parlamentarios.

A pesar de su negativa creáse que el Rey le ha confiado el encargo de formar Gobierno.

**Un pliego**

Anoche después de las nueve descendió de un coche particular en la plaza de la Armería el subsecretario de Gobernación.

El Sr. Rosado subió á Palacio por la escalera llamada de las damas dirigiéndose al cuerpo de Alabarderos, donde hizo entrega á un oficial de una carta de García Prieto para el Rey.

En dicha carta el marqués de Alhucemas ofrecía su concurso á cualquier Gobierno que se formase, aunque no lo presidiese Villanueva.

**Los que apoyaban á Besada**

Se ha dicho que Besada contaba con el concurso de Romanones, Prieto, Alba, Maura y Cambó.

**El por qué de la crisis**

El Sr. Maura llevó al Congreso en seis cuartillas el guión del discurso que se proponía pronunciar, pero oído el discurso de García Prieto que contenía un amplio programa y engrababa una demanda del Poder, decidió dar otro giro á su intervención, y presentar el Rey la cuestión de confianza.

**Los romanonistas**

A las doce de la mañana se han reunido en el palacio de Romanones los parlamentarios que siguen sus inspiraciones.

La concurrencia de periodistas fué extraordinaria.

Facilitaron una extensa nota.

Terminada la reunión recibió Romanones á los periodistas manifestándoles que había hecho ante sus amigos una exposición de hechos que arrancaba del artículo titulado «Neutralidades que matan hasta el último consejo á que Dato asistió como ministro de Estado».

Terminó diciendo que ya habla Gobierno, que este sería de concentración y que lo presidiría Sánchez de Toca.

**Ecós de Sociedad**

Los que viajan

De Calzada de Calatrava ha llegado don Isidoro Ciudad.

—Ha regresado al mismo punto D. Cirilo López, diputado provincial.

—Ha llegado de Aldea del Rey, el médico D. Alberto Ciudad.

—Ha regresado á Villarrubia el diputado provincial D. Bernardo Marín del Campa.

—De Madrid ha regresado D. Manuel Navas.

—Ha llegado de Valverde D. Salvador Pérez Paléaz.

—A Daimiel ha regresado el diputado provincial D. Francisco Rodríguez Pinilla.

—Han salido para Madrid D. Luis Imedio y D. Amalia Calvo, acompañadas de su bella sobrina é hija Juanita, respectivamente.

—Marchó á Puertollano procedente de Madrid D. Francisco Molina.

**Natalicio**

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida esposa del concejal de este Ayuntamiento D. Rafael Cárdenas Chacón.

**Ascenso**

Ha sido ascendido á teniente coronel, é comandante de esta zona, D. Vicente Sánchez de León.

Reciba el distinguido amigo, á quien tanto se le estima en esta casa, nuestra cariñosa felicitación.

**Toma de posesión**

Hemos recibido un atento E. L. M. del nuevo administrador de Correos de Almagro D. Luis Buaes Posa, participándonos haber tomado posesión de su cargo, cuya fineza agradecemos.

**Enlace**

Anoche á las siete y media, contraejezo matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro, el oficial 2.º de esta principal de Correos D. Fidel Grande y la bella Srta. Carmen Barragán Campillo.

Por reciente luto de los contrayentes la boda se verificó en familia.

**Despedida**

D. José Martínez, Director que ha sido de la Normal de Maestros de esta capital, marchará esta noche con su familia á Cáceres, donde fijará su residencia por haber sido nombrado en virtud de permuta, estético de su Normal.

Nos ruega hagamos constar, que por las premuras del viaje, no puede despedirse de sus numerosos amigos, haciéndolo de estas columnas.

**EL PUEBLO MANCHEGO**

se reunió en Madrid en el local de El Debate, en el día de ayer, para discutir el programa de la próxima campaña electoral.

REEMPLAZO DE 1918

Substitución del Ejército de África... Substitución del Ejército de África...

Requisitoria Francisco Prieto Villo, de 37 años de edad...

Impermeables superiores José Grande.—Sastre General Aguilera, 15.—CIUDAD REAL

Concurso Se anuncia a concurso de traslado la plaza de maestro de sección de Escuela Graduada vacante en Tomelloso...

SE COMPRAN Cuadros, Muebles, Telas y toda clase de Antigüedades.—ROSA, núm. 2.

Comedor de Caridad Ayer se repartieron 170 raciones...

COSECHERO DE VINOS Comprador de heces y tartaros.

ENVIAR MUESTRAS A M. RODRIGUEZ, Diputación, 36.—Barcelona.

Recetas á redimirse del servicio de Africa!

REEMPLAZO DE 1918

Contratos para sustitución del servicio en Africa, se efectúan con las mayores garantías para los interesados...

NOTA.—No efectuar contratos sin conocer antes las ventajas de esta casa.

ACADEMIA General de Enseñanza

CIUDAD REAL Matricula.—En la Secretaría de este Centro, continúa abierta en todas las Secciones, para el presente curso...

Cereales Lanas.

Pueden venderse bien en Barcelona. Es preciso para ello dirigirse á quien durante doce años trata continuamente al consumidor...

Anuario General de España

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA) 2.000.000 de datos—5.500 páginas—2 tomos CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y sientos oficiales de España...

Gran Fábrica de Sellos de Caucho

Extenso catálogo—Más de 2.000 modelos diferentes—Servicio rápido se solicitan representantes que conozcan bien el artículo

“IRUN EDITORIAL,” Paseo de Colón, 60 y 62. — IRUN (Guipúzcoa).

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros... DOMINIO SOCIAL MADRID, Espes y Mina, A. CAPITAL DESEMBOLSADO Pesetas, 8.000.000

GRIPPE Se evita y cura siempre esta enfermedad haciendo uso una sola vez del ANTIGRIPPAL de Doctor Sacrista.

Para prevenirse de la VIRUELA desinfectad vuestras viviendas con el famoso ZOTAL lavándoos con el sin rival JABON ZOTAL

José Cruz Prado SE VENDE La casa número 12 de la calle del Jacinto. Razón: Depositaria Ayuntamiento.

OPOSICIONES A ESCUELAS Próxima convocatoria—Gran número de plazas en el distrito universitario central—Preparación por personal competente.

Vides Americanas De selección garantizada INJERTOS BARBADOS ESTACAS ESTAQUILLAS 165 hectáreas de viveros y plantaciones

BE SOY TODO EL MUNDO LO DICE No hay miedo á la grippe ni al tífus con el KINARSOL BESOY hace desaparecer todas las fiebres, aún las más rebeldes.

Viveros de Alamo Negro y Almendro EN MANZANARES PLANTONES de dos á cuatro metros de altura con gruesos bien proporcionados y perfectamente aclimatados en esta región.

EL UNGUENTO ALMANSA es el remedio mejor para curar los granos, grietas, heridas, llagas, quemaduras, reumatismo, tumores, filarias, uñeros, bubones, diviesos, etc.

CURACION DE LA TOS: Pastillas J. Miró

VINO PINEDO ALICO NUTRITIVO estable contra la ANEMIA, URASTENIA, RAQUITISMO, NICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS y NERVIOSAS.

Chocolates y Cafés Superiores BARRENENGOA

# AJURIA Y ARANZABAL (S. A.) Vitoria



La Casa más importante de España en el ramo de construcción de **MAQUINARIA AGRICOLA** con gran número de sucursales para la venta de **Especialidad en Arados de vertedera giratoria y fija, construidos con aceros de superior calidad.**

**ARADOS TRISURCOS, CULTIVADORES, GRADAS CANADIENSES Y DE ZIG-ZAG, DESTERRONADORAS DE ESTRELLAS, MOLINOS TRITURADORES, SEGADORAS, TRILLOS, AVENTADORAS, MOTO-BOMBAS, BOMBAS DE TRASIEGO, ETC., ETC.**

Descuentos especiales á Sindicatos y entidades análogas.  
PEDID CATÁLOGOS Y PRECIOS

Reparación de toda nuestra Maquinaria. Personal práctico y piezas de recambio en abundancia.  
NUESTRA SUCURSAL EN CIUDAD REAL, CALATRAVA, NUMERO 8

## ANIS BALNEADA MALAGÓN

**SOLA: GRAN CERÁMICA ELECTRO MECÁNICA**  
Y FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS DE VARIADOS Y ELEGANTES DIBUJOS PARA PAVIMENTOS

Teja plana y plana, baldosa plana y redonda, tubos, baldosa, mosaico y cerámica.  
Ladrillo refractario, ladrillo de coces, azulejos y otros productos y todo clase de materiales de construcción.

ATILANO JURADO RIETO - Puerta de Granados - Ciudad Real

### DIGESTIÓN!

Los "COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ," curan siempre y para siempre todas las enfermedades del **Estómago e Intestinos**

(Pídanse en Farmacias y Centros de Especificos) Núm. 8

### LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos  
A PRIMA FIJA  
GARANTIAS  
Capital Social: Ptas. 12.000.000  
Reserva: Ptas. 52.599.987,80

Seguros sobre la Vida - Seguros contra incendios  
Seguros de Valores - Seguros contra Accidentes

CÉSAR PADRÓS GALVO

### 'URGANTE JAPONES "NAZARNORIMA,"

(MARCAS Y MODELOS REGISTRADOS)  
Puramente vegetal

Unico en su clase, por ser el más agradable de tomar, hasta para las personas de paladar más delicado, no irrita, ni fatiga los visceras intestinales, purifica la sangre, limpia el estómago y estimula el bazo. Es un purgante que regula, purifica y fortalece. Dosis: un papelito para un niño, dos para un adolescente, y tres para un adulto, disueltos en agua, café o leche, etc.

Se vende en Farmacias y Droguerías

**Sodas en polvo LOLITA**  
Refresco Ideal  
PARA LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Depositario: **GIMENO AZNAR**  
PUERTOLLANO (Ciudad Real)

### José Luque Nestal

TALLERES Y OFICINAS:  
**COLEGIATA 5-MADRID**

Amplificaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajos fotográficos. Placas, cartelas, calendarios, y artículos fotográficos para regalos y anuncios. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

### LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

CONDICION EN BARCELONA AÑO 1920

Reservados PÉREZ, CARRERAS

### La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISION Y CAJA DE AHORROS POPULAR

Se objeto es la creación de capitales durante el curso de 5 pesetas al mes durante 10 años para caso de vida, y en el fallecimiento de los asegurados, perciben los herederos o beneficiarios, más del doble de lo que pagaron en vida.

Dirección general, Alcalá 30, Madrid.  
Director provincial: D. Tomás Fernández-Juárez.  
Agencia en la capital y cabecera del distrito, D. Juan López, Procurador de los Tribunales, Toledo, 46, principal.  
Se designan Agentes provinciales de reconocida honradez, en los pueblos donde no los hay.

### LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

Domestico Social, París, Rue le Paletot, 8 y 10  
DELEGACION GENERAL EN ESPAÑA  
Carrera de San Jerónimo, 11 y 13, Madrid

Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones del gas y el vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, librerías, talleres, etc.

Capital social (totalmente suscrito) . . . . . 5.000.000 de francos  
Capital desembolsado . . . . . 1.250.000 de idem.  
Activo de la Compañía . . . . . 117.546.000 de idem.

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA  
Director en la provincia de Ciudad Real  
**Mejora, 8 CIUDAD REAL**  
Ventura Grego

Aprobado el presente contrato por la Comisaría general de seguros el 16 Octubre 1933

### J. Martínez

Gran Camiseta y tienda de género de punto  
Reservados PÉREZ, CARRERAS

### LAUFFER & C.ª

Maquinaria y material para instalaciones eléctricas.

75% de economía

### LÁMPARA BERGMANN

Con filamento de metal estirado  
PARRILLERÍA ALUMINADA

Duración máxima. Parz cualquier voltaje y poder luminoso.  
Resistencia mecánica insuperable.  
Las blancas inalterables. Pueden usarse en todas las instalaciones.

IRROMPIBLE  
1 vatio por bujía.

MADRID: JUAN DE MENA, OFICINAS Alarcón, 6 - Alameda

### Ornamentos de Iglesia

García Mastieles  
MADRID

SURTIDOS ESPECIALES EN TODA CLASE DE OBRAS PARA EL CULTO DIVINO - PÉREZ, CARRERAS

### ALMACEN DE HIERROS

Aceros, Ferrería y Cementos

Sobrinos de PRUDENCIO DE YCAZTEUA  
ATOCHA, 38-MADRID.

Grandes existencias en Vigas doble T y forma U y demás clases de hierros.

ESPECIALIDAD en herrajes para obras, clavos de todas clases, tornillos para Arco y Oficios, Ferrerías y Minas, Máquinas de lavar y de punzonar, Fraguas portátiles.

PUEYAS METÁLICAS de diferentes sistemas para portadas.

Selección precios. Exportación a Provincias.

CEMENTOS de varias marcas, siempre en existencia.

### ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

### ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inspepsia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antipéptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

### Interesa a todos!

### L. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Hernias, Vientos rebeldes, Dolores de la Muñeca, Scrofula, Cáncer, Dolor de Codo, Otitis, Trastornos de la Oído, Apoplejía de piernas y brazos caídas.

Sanja de Canela (GUINCA) para la BELLEZA

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Anestesia y corrección del talle. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eboración, blanqueado y alisado del pelo. Extracción de callos de las pies y tratamiento de los mismos. Anestesia de las manos, brazos, codos, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad de simple púgna. Tratamiento del asma (por día de día).

Sanja de Canela y de la Canela y todo por correo.